

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ДУМА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
КОМИТЕТ ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ,
ГОСУДАРСТВЕННОМУ УСТРОЙСТВУ И БЕЗОПАСНОСТИ

РЕШЕНИЕ

22.07.2014 №

г. Томск

Об организации условий для социальной адаптации граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде лишения свободы

Заслушав информацию об организации условий для социальной адаптации граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде лишения свободы, предоставленную Администрацией Томской области, Управлением федеральной службы исполнения наказаний по Томской области, Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Томской области,

Комитет по законодательству, государственному устройству и безопасности

РЕШИЛ:

1. Информацию Администрации Томской области, Управления федеральной службы исполнения наказаний по Томской области, Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Томской области об организации условий для социальной адаптации граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде лишения свободы, принять к сведению.

2. Рекомендовать Администрации Томской области продолжить осуществление мероприятий, направленных на ресоциализацию лиц, освободившихся из мест исполнения наказаний, предусмотрев необходимые средства в разрабатываемой государственной программе «Обеспечение безопасности населения Томской области».

3. Направить настоящее решение в Администрацию Томской области.

Председатель комитета

В.К.Кравченко



**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГУБЕРНАТОРА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ
С ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**

Ленина пл., д. 6, г. Томск, 634050, тел. (382 2) 511-916, тел/факс (382 2) 510-737
E-mail: msu@tomsk.gov.ru, http://www.tomsk.gov.ru, телеграф Томск-50, телетайп 128222 «Яхта»
ОКПО 44239015, ОГРН 1027000918218, ИНН/КПП 7017069388/701701001

16.07.2014 № 017-297

на № 2-080/2131-14 от 27.06.2014

О направлении информации

Председателю комитета
Законодательной Думы Томской
области по законодательству,
государственному устройству
и безопасности

В.К.Кравченко

Уважаемый Владимир Казимирович!

Администрация Томской области направляет информационные материалы по вопросу «Об организации в Томской области условий для социальной адаптации граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы».

На заседании комитета Законодательной Думы Томской области по законодательству, государственному устройству и безопасности с докладом по данному вопросу выступят Уваров Олег Николаевич – начальник уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Томской области и Наумов Михаил Владимирович – старший инспектор группы воспитательной работы УФСИН России по Томской области (содокладчик).

Приложение: на 10 л. в 1 экз.

С уважением,

А.М.Рожков

Мещеряков Николай Викторович
(3822) 51-05-96 viktor@tomsk.gov.ru
Грузных Светлана Николаевна
(3822) 562-505
Токинова Сания Исмагиловна
(3822) 60-27-03 dszn@socialwork.tomsk.gov.ru

Законодательная Дума
Томской области
Дата 21.07.2014 Время 11:17
№4021/0808-14

Информация

об организации в Томской области условий для социальной адаптации граждан, освобожденных (подлежащих освобождению) из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы

В исправительных учреждениях УФСИН России по Томской области созданы условия для социальной адаптации осужденных, освобождающихся из исправительных учреждений.

Для лиц, подлежащих освобождению из учреждений УФСИН России по Томской области, организована постоянно действующая «Школа подготовки осужденных к освобождению». В рамках проведения занятий в «Школе подготовки осужденных к освобождению» сотрудниками колонии проводятся консультации по профессиональной ориентации для лиц, подлежащих освобождению. На занятиях дается информация наиболее необходимая для осужденных, освобождаемых из мест лишения свободы, в том числе о правовых актах касающиеся вопросов социального обеспечения, рассматриваются проблемы с которыми освобождаемые могут столкнуться в первые дни, пребывая на свободе и другие вопросы. Представители Департамента труда и занятости населения Томской области 1 раз в квартал проводят встречи с осужденными по вопросам трудового законодательства и оказания практической помощи.

Для обеспечения социальной помощи и поддержки осужденных, как в процессе отбывания наказания в виде лишения свободы, так и после освобождения заключено трехстороннее соглашение между Департаментом труда и занятости населения Томской области, Управлением федеральной службы исполнения наказания России по Томской области и Управлением Министерства внутренних дел по Томской области. В рамках соглашения Департамент труда и занятости осуществляет взаимодействие с исправительными учреждениями УФСИН России по Томской области, в рамках консультирования осужденных, освобождаемых из учреждений исполнения наказаний в «Школе по подготовке осужденных к освобождению». В текущем году проведено 14 консультаций по профессиональной ориентации для лиц, подлежащих освобождению из учреждений УФСИН России по Томской области представителями Департамента труда и занятости населения Томской области.

При поддержке Департамента труда и занятости населения Томской области в 2013 году в учреждениях ФКУ ЛИУ-1, ИК-2, ИК-3, ИК-4, ТВК-2 УФСИН России по Томской области установлены терминалы с банком данных вакансий рабочих мест Томской области. Во всех учреждениях имеется доступ осужденных к банку нормативных правовых актов, внесенных в компьютеры.

С апреля 2009 года ведется взаимодействие в соответствии с утвержденным «Положением о порядке межведомственного взаимодействия в Томской области по

социальному сопровождению и ресоциализации несовершеннолетних осужденных». Взаимодействие осуществляется органами исполнительной власти Томской области, местного самоуправления и подразделений УФСИН России по Томской области, и имеет своей целью обеспечение прав и законных интересов несовершеннолетних осужденных, подготовку и сопровождение их в условиях самостоятельной социальной жизни.

Заключено соглашение о совместной деятельности по реабилитации лиц без определенного места жительства, освободившихся из мест лишения свободы между Областным государственным учреждением «Центр социальной адаптации г. Томска» и Управлением федеральной службы исполнения наказания России по Томской области от 10.01.2010. Предметом соглашения является порядок сотрудничества сторон по реабилитации и предоставлении социальных услуг лицам без определенного места жительства, освободившимся из мест лишения свободы. Областное государственное учреждение «Центр социальной адаптации г. Томска» работает по реабилитации и предоставлению социальных услуг лицам, освободившимся из мест лишения свободы. Общее количество мест в центре – 120, из них, для освободившихся из мест лишения свободы – 40. В текущем году в «Центр социальной адаптации г. Томска» после освобождения направлено 8 осужденных.

Организовано обеспечение своевременного информирования органов государственной власти, органов местного самоуправления о лицах, освобождающихся из исправительных учреждений УФСИН России по Томской области.

За шесть месяцев до истечения срока лишения свободы, администрация учреждения, исполняющего наказание, уведомляет органы местного самоуправления и федеральную службу занятости по избранному осужденным месту жительства о его предстоящем освобождении, наличии у него жилья, его трудоспособности и имеющихся специальностях. Согласно приказа Министерства юстиции Российской Федерации от 13.01.2006 №2 в орган внутренних дел, по избранному осужденным месту жительства направляются запросы о возможности проживания по указанному адресу (ст. 180 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации).

За 5 месяцев 2014 года в органы внутренних дел, по избранному осужденными месту жительства направлено 663 запроса о возможности проживания по избранному месту жительства. Получено: положительных ответов – 178; отрицательных ответов - 79.

В органы местного самоуправления направлено 508 запросов о предстоящем освобождении осужденного, наличии у него жилья, его трудоспособности и имеющихся специальностях. Получено: положительных ответов – 84; отрицательных ответов - 47.

В органы федеральной службы занятости населения направлено 515 запросов о предстоящем освобождении осужденного, его трудоспособности и имеющихся специальностях. Получено: положительных ответов – 414; отрицательных ответов – 0.

В целях социальной адаптации осужденных, подготовки их к самостоятельной жизни после освобождения в исправительных учреждениях Томской области организовано профессиональное обучение осужденных профессиям, пользующимся спросом на рынке труда. Созданы и функционируют 4 профессиональных училища (ЛИУ-1, ИК-3, ИК-4, ТВК-2). Процесс обучения организован по 9 программам начального профессионального образования и по 23 программам профессиональной подготовки. В 2013 году организовано обучение по 5 новым профессиям с получением лицензий: ПУ №285 - «облицовщик-плиточник» и «слесарь-сантехник», ПУ №287 - «токарь-универсал» и «мастер столярного и мебельного производства», Асиновский филиал ПУ №287 - «повар-кондитер», «столяр строительный» и «мастер столярного и мебельного производства». В текущем году получили специальность 351 человек, в настоящий момент обучается 356 человек.

В 2014 году при содействии Департамента среднего профессионального и начального профессионального образования Томской области 13 осужденных ФКУ ИК-2 УФСИН России по Томской области зачислены в заочную группу в Томский индустриальный техникум на бюджетные места (по специальности техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования). Также организовано обучение осужденных в Высших учебных заведениях города Томска по дистанционной форме обучения на платной основе. Осужденные, желающие получать высшее образование обучаются в Современной Гуманитарной академии по специальностям: «Менеджмент», «Юриспруденция», «Экономика» (ФКУ ИК-4) и Томском Государственном педагогическом университете по специальности «Менеджмент организации» (ФКУ ЛИУ-1 и ФКУ ИК-4).

Администрация исправительных учреждений осуществляет содействие осужденным: в проведении медицинских обследований (флюорография, обследование на ВИЧ-инфекцию и другие заболевания, направление на лечение в лечебно-профилактические учреждения); в выдаче полисов ОМС; в восстановлении и обмене паспортов; в установлении инвалидности; в трудоустройстве; в оформлении пенсии; в предоставлении места временного проживания; в направлении в стационарные учреждения социального обслуживания.

В учреждениях УФСИН России по Томской области все осужденные в обязательном порядке проходят медицинское обследование (флюорография, обследование на ВИЧ-инфекцию и другие заболевания).

Осужденным оказано содействие:

- в выдаче полисов ОМС - 350;
- в оформлении паспортов – 229, в том числе – замена в связи с достижением возраста - 79;
- в установлении инвалидности - 93;
- в оформлении пенсий, пособий - 223;
- в предоставлении места временного проживания - 8;
- в направлении в стационарные учреждения социального обслуживания – 3, в том числе - в психиатрическую больницу Минздравсоцразвития России – 1; в Томскую областную клиническую туберкулезную больницу - 2.
- поступило заявлений от осужденных по социальным проблемам - 556, в том числе, по которым принято положительное решение – 556.

В целях оказания социальной помощи, согласно ст. 181 УИК РФ осужденные, освобождаемые из мест лишения свободы, обеспечиваются бесплатным проездом к месту жительства: проездными билетами по кратчайшему маршруту следования, либо деньгами для оплаты проезда. Также, на время проезда они обеспечиваются продуктами питания, согласно части 1 статьи 181 Уголовно-исполнительного Кодекса Российской Федерации и единовременным денежным пособием в размере 850 рублей, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2006 года №800 «О размере единовременного денежного пособия, которое может быть выдано осужденным, освобождаемым из мест лишения свободы».

2 апреля 2012 года между УФСИН России по Томской области и Томской региональной общественной организацией «Центр духовно – нравственного восстановления «Взыскание погибших» при Свято – Троицкой церкви г. Томска» (далее – Центр) заключено соглашение, предметом которого является оказание помощи осужденным, освобождающимся из мест лишения свободы и испытывающим трудности в трудовом и бытовом устройстве после освобождения.

В рамках Соглашения, Центр обязуется принимать данную категорию осужденных, оказывать им содействие в проживании и бытовом устройстве, проводить с ними работу по духовно – нравственному воспитанию и содействовать адаптации в обществе. Данная информация доводится до осужденных, испытывающих трудности в трудовом и бытовом устройстве при освобождении на занятиях, проводимых в «Школе подготовки к освобождению». Сотрудники группы социальной защиты осужденных осуществляют учет лиц, направляемых в центр, в рамках данного соглашения.

С 2011 года в УФСИН России по Томской области реализуется проект «Юридическая клиника в местах лишения свободы», который проводится совместно с Юридическим институтом Томского государственного университета и предполагает

оказание студентами ЮИ ТГУ бесплатной юридической помощи в форме проведения консультаций осужденным, отбывающим наказание в местах лишения свободы.

Проект осуществляется Томским региональным отделением общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», получившим Грант на реализацию проектов по осуществлению программ в сфере правового просвещения населения, и проводится в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 02.03.2011 г. № 127-рп «Об обеспечении в 2011 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества». В 2013 году подписано новое соответствующее соглашение.

Во всех исправительных учреждениях УФСИН России по Томской области в рамках проекта «Юридическая клиника в местах лишения свободы» (далее – «Юридическая клиника») студентами Юридического института ТГУ проводятся выездные консультации по правовым вопросам, по согласованию с администрацией учреждения, в установленные дни.

Решен вопрос возможности получения юридической консультации для осужденных отбывающих лишение свободы в ФКУ ИК-2 и ФКУ СИЗО-2 дистанционно (направление вопросов юридического характера осужденных через администрацию исправительного учреждения по электронной почте в адрес «Юридической клиники»), а также путем видеоконференцсвязи, через УФСИН России по Томской области.

За 2012 - 2013 год проведено 75 консультаций по правовым вопросам, принято 967 осужденных. За 6 месяцев 2014 года проведено 29 консультаций по правовым вопросам, принято на консультацию 168 осужденных.

По результатам работы «Юридической клиники» выпущены методические пособия для оказания помощи осужденным. Информация о работе юридической клиники размещается на стендах наглядной информации в отрядах для информирования осужденных.

Кроме «Юридической клиники» в исправительных учреждениях УФСИН России по Томской области бесплатную юридическую помощь оказывают Уполномоченный по правам человека в Томской области, представители Общественной наблюдательной комиссии Томской области и представители Общественного Совета при УФСИН России по Томской области.

Информация

об организации в Томской области условий для адаптации граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы (в части содействия в трудоустройстве)

Органы службы занятости, с учетом предоставляемых законодательством возможностей, оказывают содействие в трудоустройстве граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы (далее – граждане, освобожденные из УИН).

В целях координации совместных действий по вопросам обеспечения занятости граждан, освобожденных из УИН, а также лиц, осужденных без лишения свободы и испытывающих трудности в поиске работы, заключено Соглашение о сотрудничестве между Департаментом труда и занятости населения Томской области, Управлением федеральной службы исполнения наказания России по Томской области и Управлением Министерства внутренних дел РФ по Томской области.

В соответствии с Соглашением стороны обмениваются информацией: о численности граждан, освобожденных из УИН и прибывших на постоянное место жительства; лицах, осужденных к наказаниям, которые не связаны с лишением свободы; об услугах, оказываемых органами службы занятости населения; о ситуации на рынке труда; вакантных рабочих местах, профессиях (специальностях), востребованных на рынке труда.

Учитывая, что правовое воспитание осужденных к лишению свободы является важным фактором их социальной адаптации, в исправительных учреждениях УФСИН России по Томской области организована работа «Школы подготовки осужденных к освобождению». С гражданами, отбывающими наказание в виде лишения свободы, работают психологи, юристы, социальные работники. Специалисты службы занятости населения предоставляют консультационные услуги по вопросам трудового законодательства, профессиональной ориентации, информацию о вакансиях по профессиям (специальностям), наиболее востребованным на рынке труда.

В 2013 году консультационные услуги предоставлены 297 гражданам, отбывающим наказание в виде лишения свободы, в том числе 68 подросткам; за 6 месяцев 2014 года - 133 гражданам, в том числе 26 подросткам.

Для повышения качества и доступности предоставляемых услуг в исправительно-трудовых и воспитательно-трудовых колониях размещены стенды с информацией об услугах, оказываемых службой занятости населения, памятки-рекомендации по поиску работы. На территории учреждений ЛИУ-1, ИК-3, ИК-4 и в Уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Томской области установлены информационные терминалы службы занятости, содержащие банк вакансий рабочих мест.

Гражданам, освобожденным из УИН и обратившимся в органы службы занятости, в соответствии с Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации» предоставляются государственные услуги: профессиональная ориентация, профессиональное обучение, психологическая поддержка и социальная адаптация на рынке труда, содействие трудоустройству, в том числе направление на общественные и временные работы.

Граждане, признанные безработными, имеют право на социальную поддержку в виде пособия по безработице, материальной помощи, при направлении на профессиональное обучение - стипендии.

Мероприятия по содействию занятости граждан, освобожденных из УИН, реализуются в рамках ведомственных целевых программ «Содействие занятости населения Томской области» и «Регулирование рынка труда Томской области». Средства на реализацию мероприятий предусмотрены в областном бюджете.

За 6 месяцев 2014 года в органы службы занятости обратились за содействием в трудоустройстве 230 граждан, освобожденных из УИН, что на 12% меньше, чем за соответствующий период 2013 года. Признаны безработными 88 человек (за 6 мес. 2013 года - 111 чел).

При содействии органов службы занятости трудоустроились 76 человек указанной категории. Основные профессии трудоустройства – подсобный рабочий, грузчик, дворник, водитель автомобиля, электромонтер, стропальщик.

Профориентационные услуги получили 108 человек, из них 17 человек направлены на профессиональное обучение по профессиям (специальностям): водитель автомобиля, машинист (кочегар) котельной, парикмахер, повар, рулевой (кормщик), стропальщик, электрогазосварщик, электромонтер.

Для стимулирования работодателей и расширения возможности трудоустройства в рамках ВЦП «Регулирование рынка труда Томской области» введена дополнительная мера по временному трудоустройству граждан, освобожденных из УИН, с частичным возмещением затрат работодателя на выплату заработной платы за счет средств областного бюджета. В 2013 году в рамках мероприятия трудоустроились 68 человек, за 6 месяцев 2014 года - 29 человек.

Уровень трудоустройства граждан, освобожденных из УИН, по итогам 6 месяцев 2014 года составил 34,3%.

Проблемы, с которыми сталкиваются специалисты службы занятости населения при трудоустройстве граждан, освобожденных из УИН: низкий профессионально-квалификационный уровень и мотивация к труду, при этом высокие требования к оплате труда; отсутствие навыков к самостоятельному поиску работы, регистрации по месту жительства; ограничения трудоспособности; отсутствие у работодателя желания принимать данную категорию граждан на работу.

По сведениям, поступающим в органы службы занятости из учреждений, исполняющих наказания, численность лиц, освобожденных из УИН и нуждающихся в трудоустройстве, составляет ежегодно около 1,6 тыс. человек. В органы службы занятости населения за содействием в трудоустройстве обращаются не более 35% от их числа.

В соответствии с пунктом 2 протокола №2 от 28.02.2014 рабочего заседания постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Томской области УФСИН России по Томской области ежеквартально представляет в Департамент труда и занятости населения Томской области списки граждан, осужденных к лишению свободы в несовершеннолетнем возрасте и освобожденных в возрасте от 18 до 23 лет, для оказания им содействия в трудоустройстве.

Согласно представленной информации в январе - июне текущего года в Томской области из мест лишения свободы освободились 7 человек указанной категории. Из них за содействием в трудоустройстве обратились три человека. По состоянию на 10.07.2014 один из них снят с учета за длительную (более месяца) неявку в органы службы занятости без уважительных причин; двое – признаны безработными с выплатой пособия по безработице в минимальном размере. Учитывая отсутствие профессионального образования, им оказаны услуги по профессиональной ориентации; рекомендовано профобучение по профессии водитель автомобиля.

С целью усиления межведомственного взаимодействия решением областной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений от 18.02.2014 утвержден Порядок межведомственного взаимодействия по организации профилактической работы с лицами, освобожденными из исправительных учреждений, и осужденных к наказаниям и иным мерам уголовно-правовой ответственности, не связанным с изоляцией от общества, в Томской области, исполнителями которого являются УФСИН России по Томской области, уголовно-исполнительные инспекции, органы внутренних дел, комиссии по профилактике правонарушений, органы службы занятости, социальной защиты населения, здравоохранения.

Информация

об организации в Томской области условий для социальной адаптации граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы
(в части социальной поддержки)

Меры социальной поддержки лицам, освобожденным из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, предоставляются учреждениями социальной защиты в рамках действующего законодательства при личном обращении гражданина или его законного представителя.

Между Департаментом социальной защиты населения Томской области и Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Томской области с января 2011 года действует Соглашение о сотрудничестве в решении вопросов социальной реабилитации граждан, освободившихся из мест лишения свободы и осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы.

В органах социальной защиты населения по месту жительства приказами руководителей уполномоченных учреждений определены специалисты по социальной работе, ответственные за организацию и выполнение мероприятий по ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы. В их обязанности включено следующее:

- проведение консультаций указанной категории лиц по вопросам жизнеустройства, трудоустройства, восстановления утраченных документов, оказания материальной помощи, направления на стационарное социальное обслуживание (при наличии оснований и согласия гражданина);

- обеспечение взаимодействия с органами местного самоуправления, организациями и учреждениями на территории муниципального образования по проведению совместных мероприятий, направленных на социальную реабилитацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

В течение 6 месяцев 2014 года в Центры социальной поддержки населения по месту жительства обратились 17 лиц, освободившихся из мест лишения свободы, которым была оказана материальная помощь в денежной форме на приобретение одежды, товаров первой необходимости и бытовые нужды. Кроме того, им были оказаны следующие меры социальной поддержки:

- натуральная помощь вещами, продуктовыми наборами – 1 чел;
- содействие в восстановлении документов – 4 чел.;
- консультация психолога- 2 чел;
- бесплатная юридическая помощь – 3 чел;

- консультативные услуги – 20 чел;
- содействие в трудоустройстве – 1 чел.

В соответствии с действующими нормативными правовыми актами ресоциализацию лиц без определенного места жительства, в т.ч. лиц освободившихся из мест лишения свободы осуществляет ОГБУ «Центр социальной адаптации г. Томска», которое предоставляет следующие виды помощи:

- ночлег,
- временное проживание и временную регистрацию до 6 месяцев,
- горячее питание,
- обеспечение одеждой и обувью из салона «Дареные вещи»,
- единовременную материальную помощь,
- направление на обследование и лечение в лечебно-профилактические учреждения,
- содействие (в части оформления документов) в восстановлении и обмене паспорта, медицинского страхового полиса, оформлении пенсии, определении группы инвалидности, трудоустройстве, оказание психологической и юридической консультативной помощи.

За 6 месяцев 2014 года в центре обслужено 14 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, им оказаны следующие услуги: временное проживание – 10 чел., горячее питание – 10 чел., временная регистрация - 9 чел., выдано полисов ОМС – 2 чел.; проведено обследование на сифилис, ВИЧ, туберкулез – 24 чел., осуществлена санитарная обработка в центре дезинфекции – 10 чел., трудоустроено - 0 чел., выдано вещей из «Салона дареных вещей» - 64 шт., проведено консультаций по дальнейшему жизнеустройству - 14 чел.

При отделении временного пребывания ОГБУ «Центр социальной адаптации г. Томска» развернута социальная гостиница. Для этого отведено 3 комнаты на 14 койко-мест, которые укомплектованы мебелью, постельными принадлежностями, оборудован отдельный сан. узел и душ, комната приема пищи с набором посуды, стиральная машина. Клиентом может стать гражданин, предъявивший паспорт гражданина РФ, и заключивший договор на оказание платных социальных услуг в Учреждении. В социальной гостинице они могут проживать до 12 месяцев, стоимость одного койко-места в гостинице составляет 225 рублей в сутки.

Справочно:

Приложение N 1
к государственной программе
"Повышение общественной безопасности в Томской области
(2014 - 2018 годы)"

ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

N пп	Наименование цели, задачи, мероприятия	Срок исполнения	Объем финансирования <1> (тыс. руб.), всего (прогноз)	В том числе за счет средств:				Ответственные исполнители <2>	Показатели результата мероприятия
				федерального бюджета (прогноз)	областного бюджета (прогноз)	местных бюджетов (прогноз)	внебюджетных источников (прогноз)		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Задача 2 подпрограммы: ресоциализация лиц, освободившихся из мест исполнения наказаний									
2.66	Реализация программы "Жизненные навыки" в колониях для несовершеннолетних осужденных (Воспитательная колония N 2 УФСИН России по Томской области)	2015 - 2018 годы	470,0		430,0		40,0	Департамент по молодежной политике, физической культуре и спорту Томской области	Проведение не менее 16 занятий в год, общее количество прошедших обучение - не менее 250 человек
		2014 год							
		2015 год	110,0		100,0		10,0		
		2016 год	120,0		110,0		10,0		
		2017 год	120,0		110,0		10,0		
		2018 год	120,0		110,0		10,0		
2.67	Оказание адресной социальной помощи лицам,	2014 - 2018 годы	2176,0		2176,0			Департамент социальной защиты населения Томской области	Ежегодное оказание социальной
		2014 год	500,0		500,0				

	освободившимся из мест лишения свободы, лицам, прошедшим курс лечения от наркотической зависимости, семьям, имеющим в своем составе наркозависимых (приобретение одежды, товаров первой необходимости на бытовые нужды, оформление документов, проезд)	2015 год	380,0		380,0			области	помощи не менее 80 гражданам
		2016 год	405,0		405,0				
		2017 год	431,0		431,0				
		2018 год	460,0		460,0				
2.68	Обеспечение своевременного информирования органов государственной власти, органов местного самоуправления о лицах, освобождающихся из учреждений исполнения наказания	2014 - 2018 годы						УФСИН России по Томской области	Количество информации, направленной в органы государственной власти и органы местного самоуправления
2.69	Осуществление мониторинга оказания необходимой медицинской помощи гражданам,	2014 - 2018 годы						Департамент здравоохранения Томской области	Количество лиц, поставленных на профилактический учет

	вернувшимся из мест лишения свободы, имеющим заболевания социально опасного характера								
2.70	Осуществление контроля за своевременным обращением лиц, освобожденных из мест лишения свободы, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, в органы службы занятости в целях поиска подходящей работы	2014 - 2018 годы						УФСИН России по Томской области, УМВД России по Томской области	Количество лиц, освобожденных из мест лишения свободы, обратившихся в службу занятости
2.71	Профессиональное обучение лиц, содержащихся в учреждениях исполнения наказания, профессиям, пользующимся спросом на рынке труда	2014 - 2018 годы	2100,0		2100,0			Департамент по культуре и туризму Томской области, УФСИН России по Томской области	Ежегодное обучение лиц, содержащихся в учреждениях исполнения наказания, не менее 1 профессии, пользующейся спросом на рынке труда
		2014 год							
		2015 год	450,0		450,0				
		2016 год	500,0		500,0				
		2017 год	550,0		550,0				
		2018 год	600,0		600,0				
2.72	Содействие лицам, освобожденным из	2014 - 2018 годы						Департамент социальной защиты	Количество лиц, которым оказана

	<p>учреждений исполнения наказания, и лицам, осужденным к наказаниям и иным мерам уголовно-правового характера, не связанным с лишением свободы, лицам,</p> <p>прошедшим курс лечения от наркотической зависимости в: проведении медицинских обследований (флюорография, обследование на ВИЧ-инфекцию и другие заболевания, направление на лечение в лечебно-профилактические учреждения);</p> <p>выдаче полисов ОМС, восстановлении и обмене паспортов; установлении инвалидности, трудоустройстве, оформлении пенсии; предоставлении места временного</p>						<p>населения Томской области, Департамент здравоохранения Томской области, УФСИН России по Томской области</p>	<p>социальная помощь</p>
--	---	--	--	--	--	--	--	--------------------------

	проживания, направлении в стационарные учреждения социального обслуживания								
2.73	Проведение совместных профилактических рейдовых мероприятий по проверке осужденных без изоляции от общества по месту жительства, работы, учебы в дневное и вечернее время	2014 - 2018 годы						УФСИН России по Томской области, УМВД России по Томской области	Количество выявленных нарушений
2.74	Проведение в учреждениях УФСИН России по Томской области консультаций по профессиональной ориентации для лиц, подлежащих освобождению из учреждений исполнения наказаний, и лиц, осужденных к наказаниям и иным мерам уголовно-правового характера, не связанным с лишением свободы	2014 - 2018 годы						Департамент труда и занятости населения Томской области, УФСИН России по Томской области	Количество проведенных консультаций

2.75	Осуществление взаимодействия со средствами массовой информации по освещению вопросов профилактики правонарушений среди ранее судимых лиц, по их реабилитации и адаптации, в том числе на рынке труда	2014 - 2018 годы					УФСИН России по Томской области, УМВД России по Томской области, Департамент социальной защиты населения Томской области, Департамент труда и занятости населения Томской области	Количество освещений в средствах массовой информации вопросов профилактики правонарушений среди ранее судимых лиц, по их реабилитации и адаптации
------	--	---------------------	--	--	--	--	---	---



МВД России

**УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
(УМВД России по Томской области)**

ул. Елизаровых, 48, стр. 6, Томск, 634012
16.07.2014 г. № 48-2/ 941

Экз. № 1

Председателю комитета по
законодательству, государственному
устройству и безопасности
Законодательной Думы Томской
области

В.К. Кравченко

Уважаемый Владимир Казимирович!

Направляем в Ваш адрес информацию «Об организации в Томской области условий для социальной адаптации граждан, освобождённых из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы», для рассмотрения на очередном заседании комитета по законодательству, государственному устройству и безопасности Законодательной Думы Томской области, 22 июля текущего года.

С докладом по указанному вопросу выступит подполковник полиции Сальникова Татьяна Михайловна, заместитель начальника отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по Томской области.

Приложение: информация к докладу на 2 л., в 1 экз.

Заместитель начальника полиции
(по охране общественного порядка)
УМВД России по Томской области

С.П. Ерохин

*К докладу на заседание Комитета
по законодательству, государственному
устройству и безопасности
22 июля 2014 г.*

«Об организации в Томской области условий для социальной адаптации граждан, освобождённых из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы»

Организация социальной адаптации граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, является одной из профилактических мер, направленных на недопущение совершения повторных преступлений лицами указанной категории.

В территориальных органах внутренних дел Томской области состоит на учете 2418 лиц, отбывших наказание в местах лишения свободы, из которых 2298 лиц обеспечены жильем (или 95%). В текущем году на учёт в ОВД поставлено 445 лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

Характеризуя состояние повторной преступности, следует отметить, что по итогам 6 месяцев 2014 года на территории Томской области отмечается рост (с 3279 до 3511) преступлений, совершённых лицами, ранее совершавшими преступления, что составляет 66,05% от общего числа преступлений. Из указанного количества, в течение года после освобождения из мест лишения свободы, совершили повторные преступления 198 лиц.

В рамках программы «Повышения общественной безопасности в Томской области (2014-2018 годы)», утвержденной постановлением Администрации Томской области, УМВД России по Томской области осуществляются мероприятия по ресоциализации лиц, освободившихся из мест исполнения наказания, в части контроля за своевременным обращением лиц, освобожденных из мест лишения свободы, в органы службы занятости.

С целью социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы и профилактики совершения ими повторных преступлений, сотрудниками территориальных органов внутренних дел осуществляются проверки по месту жительства данных лиц, в ходе которых проводятся профилактические беседы о недопущении нарушений действующего законодательства, общественного порядка. За отчетный период сотрудниками полиции осуществлено 6949 таких проверок.

В рамках указанной работы сотрудниками полиции оказывается правовая помощь по трудоустройству и направлению в центры занятости населения, лиц, освободившихся из мест лишения свободы, для решения указанного вопроса. Всего за отчетный период направлено 192 лица данной категории, из которых 158 лиц трудоустроены.

С целью недопущения совершения лицами, освобожденными из мест лишения свободы повторных преступлений, территориальными органами внутренних дел, на постоянной основе осуществляются оперативно-

профилактические мероприятия и операции, в рамках которых особое внимание уделяется проведением профилактической работы с данной категорией граждан.

По итогам 6 месяцев 2014 года на территории Томской области отмечается рост числа несовершеннолетних, ранее совершавших преступления и повторно привлечённых к уголовной ответственности, на 38,2% (с 76 до 105), количество ранее судимых несовершеннолетних, привлечённых к уголовной ответственности, увеличилось на 5,7% (с 35 до 37). В то же время, количество несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы и совершивших повторные преступления, уменьшилось с 13 до 5 (-61,5%).

На учете в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Томской области на 1 июля 2014 года состоит 77 (АПШГ - 89) несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, 1 подросток - освобождённый из воспитательной колонии для несовершеннолетних.

В пределах своей компетенции сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел области принимаются меры по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений и правонарушений как несовершеннолетними, так и в отношении них. За 6 месяцев текущего года в органы системы профилактики направлено 98 информационных писем о выявленных недостатках в организации профилактической работы с детьми, на 32 письма получены ответы о принятых мерах.

С целью профилактики повторной преступности среди несовершеннолетних, сотрудниками полиции совместно с заинтересованными органами и учреждениями системы профилактики и безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проводится работа по привлечению трудных подростков к занятиям в спортивных, творческих кружках и секциях, временному трудоустройству и организации отдыха в период летних каникул, а также продолжению получения образования, в том числе профессионального, проведению консультаций психологов с детьми «группы риска». За 6 месяцев 2014 года в Центры занятости населения направлено 259 подростков, из них 96 трудоустроено.

В образовательных учреждениях сотрудниками полиции территориальных органов внутренних дел организовано и проведено 209 комплексных Дней профилактики, в ходе которых 2464 бесед и лекций по правовой тематике, направленных на недопущение совершения противоправных поступков, в том числе, с указанной категорией несовершеннолетних.



**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГУБЕРНАТОРА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ –
НАЧАЛЬНИК ДЕПАРТАМЕНТА ФИНАНСОВ**

Ленина пр., д. 111, г. Томск, 634069, тел. (3822) 512-515, факс (3822) 71-24-37
E-mail: boss@findep.org, region@findep.tomsk.ru, <http://www.findep.tomsk.gov.ru>, телеграф Томск-50, телетайп 128179 Флора
ИНН/КПП 7000000885/701701001 ОГРН 1037000100719

11.03.2014г. № 017-92

на № 2-080/551-14 от 20.02.2014

Председателю комитета
Законодательной Думы
Томской области
по законодательству,
государственному устройству
и безопасности

В.К.Кравченко

О рассмотрении обращения члена Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации
И.Н.Чернышева

Уважаемый Владимир Казимирович!

Администрация Томской области направляет информацию об организации условий для социальной адаптации граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

С уважением,

А.М.Феденёв

Грузных С.Н.
(3822) 562 505
Мысин В.И.
(3822) 511 279

Законодательная Дума
Томской области
Дата 12.03.2014 Время 09:51
№1180/0808-14

**Информация
об организации условий для социальной адаптации граждан,
освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде
лишения свободы**

В Томской области реализуется областная государственная программа «Повышение общественной безопасности в Томской области (2014 - 2018 годы)», утвержденная постановлением Администрации Томской области от 10.12.2013 №522а, в рамках которой предусмотрено оказание адресной социальной помощи (на приобретение одежды, товаров первой необходимости на бытовые нужды, оформление документов, проезд) гражданам, освобожденным из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы (далее - граждане, освобожденные из УИН), а также предусмотрена реализация программы «Жизненные навыки» в колониях для несовершеннолетних осужденных.

С целью решения вопросов социальной реабилитации граждан, освобожденных из УИН, и осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, между Департаментом социальной защиты населения Томской области и Управлением федеральной службы исполнения наказания России по Томской области действует Соглашение о сотрудничестве, в соответствии с которым органы социальной защиты населения по месту жительства реализуют мероприятия по ресоциализации граждан указанных категорий: проведение консультаций и оказание содействия в вопросах жизнеустройства, восстановления утраченных документов, оказания материальной помощи, направления на стационарное социальное обслуживание (при наличии оснований и согласия гражданина). Работа проводится при тесном взаимодействии с органами местного самоуправления.

В соответствии с нормативными правовыми актами ресоциализацию лиц без определенного места жительства, в т.ч. лиц освобожденных из УИН, осуществляет ОГБУ «Центр социальной адаптации г. Томска» (далее – Центр), которое предоставляет следующие виды помощи:

ночлег, горячее питание, временное проживание и временную регистрацию до 6 месяцев;

содействие в получении единовременной материальной помощи, обеспечение одеждой и обувью из салона «Дареные вещи»;

направление на обследование и лечение в лечебно-профилактические учреждения;

содействие (в части оформления документов) в восстановлении и обмене паспорта, медицинского страхового полиса, оформлении пенсии, определении группы инвалидности, трудоустройстве; оказание психологической и юридической консультативной помощи.

При отделении временного пребывания Центра развернута социальная гостиница: 2 комнаты на 8 койко-мест. Клиентом может стать гражданин, предъявивший паспорт гражданина Российской Федерации и заключивший договор на оказание платных социальных услуг в Центре. Услуга ориентирована на трудоустроенных граждан из числа бывших клиентов Центра и лиц, нуждающихся в кратковременном проживании в городе (ожидающих госпитализации в стационар, и др.). В гостинице они могут проживать до 12 месяцев, стоимость одного койко-места составляет 215 рублей в сутки.

Мероприятия по содействию занятости граждан, освобожденных из УИН, реализуются в рамках ведомственных целевых программ «Содействие занятости

населения Томской области» и «Регулирование рынка труда Томской области». Средства на реализацию мероприятий предусмотрены в областном бюджете.

В целях координации совместных действий по вопросам обеспечения занятости граждан, освобожденных из УИН, а также лиц, осужденных без лишения свободы и испытывающих трудности в поиске работы, заключено Соглашение о сотрудничестве между Департаментом труда и занятости населения Томской области, Управлением федеральной службы исполнения наказания России по Томской области и Управлением Министерства внутренних дел РФ по Томской области.

В соответствии с Соглашением стороны обмениваются информацией: о численности граждан, освобожденных из УИН и прибывших на постоянное место жительства; лицах, осужденных к наказаниям, которые не связаны с лишением свободы; об услугах, оказываемых органами службы занятости населения; о ситуации на рынке труда; вакантных рабочих местах, профессиях (специальностях), востребованных на рынке труда.

Учитывая, что правовое воспитание осужденных к лишению свободы является важным фактором их социальной адаптации, специалисты службы занятости населения городов Томска, Асино и Колпашево предоставляют гражданам, отбывающим наказание в виде лишения свободы (ВК №1, ВК №2, ИК-2, ИК-3, ИК-4, ИЗ 70/1), консультационные услуги по вопросам трудового законодательства, профессиональной ориентации, информацию о вакансиях по профессиям (специальностям), наиболее востребованным на рынке труда.

Для повышения качества и доступности предоставляемых услуг в исправительно-трудовых и воспитательно-трудовых колониях размещены стенды с информацией об услугах, оказываемых службой занятости населения, памятки-рекомендации по поиску работы. На территории учреждений ЛИУ-1, ИК-3, ИК-4 и в Уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Томской области установлены информационные терминалы службы занятости, содержащие банк вакансий рабочих мест.

Гражданам, освобожденным из УИН и обратившимся в органы службы занятости, в соответствии с Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации» предоставляются государственные услуги: профессиональная ориентация, профессиональное обучение, психологическая поддержка и социальная адаптация на рынке труда, содействие трудоустройству, в том числе направление на общественные и временные работы.

Граждане, освобожденные из УИН, признанные безработными, имеют право на социальную поддержку в виде пособия по безработице, материальной помощи, при направлении на профессиональное обучение - стипендии.

Для стимулирования работодателей и расширения возможности трудоустройства в рамках ВЦП «Регулирование рынка труда Томской области» введена дополнительная мера по временному трудоустройству граждан, освобожденных из УИН, с частичным возмещением затрат работодателя на выплату заработной платы за счет средств областного бюджета.

По сведениям, поступающим в органы службы занятости из учреждений, исполняющих наказания, численность лиц, освобожденных из УИН и нуждающихся в трудоустройстве, составляет ежегодно около 1,6 тыс. человек. В органы службы занятости населения за содействием в трудоустройстве обращаются не более 35% от их числа.

Уровень трудоустройства граждан, освобожденных из УИН, в 2013 году составил 40,5% (в 2012 году – около 30%).

Управлением федеральной службы исполнения наказания России по Томской области для подготовки осужденных к освобождению в исправительных учреждениях организованы «Школы подготовки осужденных к освобождению». Регулярно проводятся занятия психологами, юристами, работниками социальной группы осужденных, сотрудниками группы специального учета и представителями Департамента труда и занятости населения Томской области. На занятиях обсуждается информация, наиболее необходимая для осужденных, освобождаемых из мест лишения свободы: рассматриваются проблемы, с которыми освобождаемые могут столкнуться в первые дни пребывания на свободе, в первую очередь это вопросы социального обеспечения, трудового законодательства и оказания практической помощи.

С 2012 года между УФСИН России по Томской области и Томской региональной общественной организацией «Центр духовно-нравственного восстановления «Взыскание погибших» при Свято-Троицкой церкви г.Томска действует соглашение, предметом которого является оказание помощи осужденным, освобождающимся из мест лишения свободы и испытывающим трудности в трудовом и бытовом устройстве после освобождения. В 2013 году 13 осужденных, освободившихся из мест лишения свободы, трудоустроены и находятся на попечении центра.



Экз. № 1

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ
УПРАВЛЕНИЕ
ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**
(УФСИН РОССИИ ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ)
ул. Пушкина, 48, г. Томск, 634003
телетайп: 128131 "ЛИРА"
телефон – (3822) 60-20-24, факс 60-20-71
e-mail: ufsintomsk@gmail.com

№ 03.2014 № 72/ТО/45-1867
на № _____

Председателю Комитета по законодательству,
государственному устройству и безопасности
Законодательной Думы Томской области

В.К. Кравченко

О работе по социальной адаптации осужденных

Уважаемый Владимир Казимирович!

На Ваш исх. от 20.02.2014 №2-050/549-14 сообщая, что для обеспечения социальной помощи и поддержки осужденных, как в процессе отбывания наказания в виде лишения свободы, так и после освобождения заключено трехстороннее соглашение между Департаментом труда и занятости населения Томской области, Управлением федеральной службы исполнения наказаний России по Томской области и Управлением Министерства внутренних дел по Томской области от 27.05.2010 (ранее действовало с 2008 года).

В рамках соглашения с Департаментом труда и занятости населения Томской области проработан вопрос дополнительного оказания помощи освобождаемым осужденным. Приказом Департамента труда и занятости населения Томской области от 28 декабря 2012 г. № 155 была утверждена Ведомственная целевая программа Томской области «Регулирование рынка труда Томской области». По программе на трудоустройство граждан, освободившихся из учреждений исполнения наказаний запланирована сумма 2846 тыс. рублей, на 50 осужденных ежегодно. По программе трудоустройства граждан, освободившихся из учреждений исполнения наказаний в 2013 году прошло 12 осужденных.

В декабре 2013 года перезаключено соглашение с Департаментом социальной защиты населения Томской области по организации социальной поддержке лиц, освобождающихся из мест лишения свободы.

Лица, без определенного места жительства и испытывающие трудности в бытовом и трудовом устройстве направляются в Областное государственное учреждение «Центр социальной адаптации г. Томска» Областное государственное учреждение «Центр социальной адаптации г. Томска». При установлении категории лиц, освобождающихся из исправительных

Законодательная Дума
Томской области
Дата 11.03.2014 Время 17:15
№1173/0563-14

учреждений, попавших в сложную жизненную ситуацию, не имеющих родственников, постоянного места жительства, утративших социально-полезные связи в обществе администрация учреждения в установленном порядке направляет заявки в «Центр социальной адаптации г. Томска» с целью резервирования места для лица, освобождающегося из мест лишения свободы.

Центр оказывает помощь лицам без определенного места жительства, освободившимся из мест лишения свободы и имеющим документы: социальные услуги, в том числе выдача направлений в областной туберкулезный диспансер на флюорографическое обследование, в кожно-венерологический диспансер, в медсанчасть №1 г. Томска на стационарное лечение. Осуществляет оказание помощи в оформлении документов удостоверяющих личность, оформлении пенсии, оформлении страховых медицинских полисов, временной регистрации по месту пребывания, содействие в трудоустройстве.

Осужденным оказывается индивидуальная помощь, консультации по вопросам социального обеспечения. Проводится работа по рассмотрению заявлений и принятию соответствующих решений по оказанию содействия в трудовом и бытовом устройстве осужденным. За 12 месяцев 2013 года поступило 1323 заявлений от осужденных по социальным вопросам. По всем обращениям принято положительное решение.

Ведется учет лиц, имеющих право на получение пенсий и социальных пособий, оформляются соответствующие документы для получения пенсий и пособий. За 12 месяцев 2013 года оформлены документы на получение пенсий, социальных пособий, ежемесячных денежных выплат 255 осужденным, в том числе на получение пенсий – 250 осужденным.

Для подготовки осужденных к освобождению в исправительных учреждениях УФСИН России по Томской области организована работа «Школы подготовки осужденных к освобождению». Регулярно проводятся занятия психологами, юристами, работниками социальной группы осужденных, сотрудниками группы специального учета и представителями Департамента труда и занятости населения Томской области. На занятиях обсуждается информация, наиболее необходимая, для осужденных освобождаемых из мест лишения свободы, рассматриваются проблемы, с которыми освобождаемые смогут столкнуться в первые дни пребывая на свободе и другие вопросы. Доводятся вносимые изменения Правительством РФ и органами местного самоуправления касающиеся вопросов социального обеспечения. Представители службы занятости населения проводят регулярные встречи с осужденными по вопросам трудового законодательства и оказания практической помощи.

С 2012 года между УФСИН России по Томской области и Томской региональной общественной организацией «Центр духовно-нравственного восстановления «Взыскание погибших» при Свято-Троицкой церкви г.Томска» действует соглашение, предметом которого является оказание помощи осужденным, освобождающимся из мест лишения свободы и испытывающим трудности в трудовом и бытовом устройстве после освобождения. Работа

центра направлена на оказание содействия в проживании и бытовом устройстве, проведение с ними работу по духовно-нравственному воспитанию и содействовать в адаптации в обществе. В 2013 году 13 осужденных, освободившихся из мест лишения свободы, трудоустроены и находятся на попечении центра.

В соответствии со статьей 181 УИК РФ «Оказание помощи осужденным, освобождаемым от отбывания наказания» осужденные, освобождаемые из исправительных учреждений Томской области, обеспечиваются бесплатным проездом к месту жительства, они обеспечиваются продуктами питания или деньгами на время проезда в установленном порядке.

В 2013г. денежные средства, выделены из Федерального бюджета на выплату ЕДП в сумме 897,6 тыс.рублей и оплату проезда освободившимся осужденным в сумме 1223,5 тыс. рублей. Материальную помощь в размере 850 рублей получили 1056 осужденных. В текущем году из федерального бюджета на проезд спецконтингента, освобождаемого из мест лишения свободы выделено 1108,7 тыс. рублей и на выплату единовременного денежного пособия 1003,0 тыс. рублей.

В связи с принятием Постановления Государственной Думы Российской Федерации от 18.12.2013 №3500-6 ГД «Об объявлении амнистии в связи с 20-летием принятия Конституции Российской Федерации», из исправительных учреждений УФСИН России по Томской области по акту амнистии было освобождено 5 осужденных к лишению свободы. В отношении данной категории осужденных был проведен весь комплекс мероприятий, направленных на оказание им адресной помощи.

С уважением,

Начальник Управления
полковник внутренней службы



Н.В. Теуцаков